
 
Η "Λαϊκή Συσπείρωση" Ιονίων νήσων εκφράζει την πλήρη αντίθεσή της στη νομοθετική 
κατάργηση της Κυριακής-αργίας που προώθησαν όλες οι κυβερνήσεις μέχρι σήμερα, δίνοντας το 
πράσινο φως στις μεγάλες επιχειρήσεις να ανοίγουν τα καταστήματά τους και η οποία  έφερε τα 
πάνω - κάτω στη ζωή χιλιάδων εμποροϋπαλλήλων και μικρεμπόρων.
 

Εκφράζουμε την πλήρη αντίθεσή μας με την παράταση του χρόνου εργασίας  μέχρι τις 12 τα 

μεσάνυχτα, που πέρασε κατά πλειοψηφία  η προηγούμενη περιφερειακή αρχή του κ Γαλιατσάτου  

προωθώντας την πολιτική της διευθέτησης του χρόνου εργασίας. 

Η πλειοψηφία του Περιφερειακού συμβουλίου  γίνεται συνυπεύθυνη, στη χειροτέρευση των 

συνθηκών ζωής και εργασίας των εργαζομένων και των αυτοαπασχολούμενων. Γίνεται 

συνυπεύθυνη γιατί αξιοποιεί την αρμοδιότητά που έχει στο συγκεκριμένο ζήτημα όχι στην 

κατεύθυνση στήριξης των εργαζομένων και  μικρέμπορων αλλά  στην κατεύθυνση υλοποίησης 

των απαιτήσεων της μεγαλοεργοδοσίας αποδεικνύοντας  για άλλη μια φορά με ποιους είναι. 

Με βάση αυτούς τους νόμους, η κατάργηση της Κυριακής αργίας τμηματικά έχει δώσει αέρα στα 

πανιά των μεγάλων επιχειρηματικών ομίλων, που χωρίς δισταγμούς και με πλήρη ελευθερία 

κινήσεων, ανοίγουν όπως, όπου και όποτε θέλουν τα καταστήματα τους σε όλη τη χώρα, 

προσπερνώντας νόμους και εργατικά δικαιώματα.

 Για τη Λαϊκή Συσπείρωση η Κυριακή πρέπει να παραμείνει ΑΡΓΙΑ. 
Είναι επιτακτική ανάγκη η νομοθετική κατοχύρωσή της. 

Η απελευθέρωση του ωραρίου λειτουργίας οδηγεί στην ένταση της εκμετάλλευσης των 

εργαζομένων, στο βέβαιο κλείσιμο εκατοντάδων μικρών καταστημάτων  (που δεν θα αντέξουν 

στον ανταγωνισμό με τα "μεγαθήρια" του εμπορίου), στην αύξηση των κερδών και την πλήρη 

κυριαρχία στην αγορά λίγων μεγάλων μονοπωλιακών επιχειρήσεων. 

 
Από την άλλη, οι χιλιάδες εργαζόμενοι στο εμπόριο βιώνουν καθημερινά την αύξηση της έντασης 
της εκμετάλλευσης με όλες τις μορφές των ελαστικών σχέσεων εργασίας, την επέκταση της 
εργάσιμης ημέρας, την ¨ενοικίαση¨  από δουλεμπορικά γραφεία, σπαστά ωράρια, μερική 
απασχόληση, απλήρωτες υπερωρίες και ρεπό, επιπλήξεις και απειλές, την δουλειά τις Κυριακές 
και όλα αυτά συνδυασμένα με άθλιους μισθούς που ξεκινάνε από 180-200 ευρώ. 

Η σχεδιασμένη και νομοθετημένη από όλες τις κυβερνήσεις Ν.Δ. ΠΑΣΟΚ, ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ 
κατάργηση της Κυριακής αργίας, σε συνδυασμό με την εντατικοποίηση της εργασίας έχει ως 
αποτέλεσμα την αύξηση των εργατικών ατυχημάτων και των επαγγελματικών ασθενειών. 
Με εργαλείο όλους τους αντεργατικούς νόμους , η κυριακάτικη αργία δέχεται μέσα σε διάστημα 
λίγων ημερών αλλεπάλληλα και εντεινόμενα χτυπήματα. 
Οι τελευταίες εξελίξεις επιβεβαιώνουν ακόμα πιο καθαρά τις προειδοποιήσεις και καταγγελίες  

των ταξικών συνδικάτων ότι οι ανατροπές που έχουν νομοθετήσει σε μια αντιλαϊκή 

σκυταλοδρομία όλες οι  κυβερνήσεις, ιδιαίτερα μετά το 2013, με τη σφραγίδα των αποφάσεων 

και κατευθύνσεων της ΕΕ, έχουν διασφαλίσει ήδη στην εργοδοσία το αντεργατικό νομικό 

οπλοστάσιο για την πλήρη κατάργηση της κυριακάτικης αργίας. 



Ικανοποιείται με τον τρόπο αυτό μια πάγια αξίωση του ΣΕΤΕ, των μεγαλεμπόρων και του ΣΕΒ για 

την  κατάργηση της κυριακάτικης αργίας, με στόχο την αύξηση της κερδοφορίας μέσα από την 

αύξηση της εκμετάλλευσης. Η’’κανονικότητα’’ αυτή έχει δραματικές συνέπειες για τους 

εργαζόμενους και τους αυτοαπασχολούμενους στο Εμπόριο, οι οποίες φυσικά ,δεν θα 

περιοριστούν σε αυτόν τον κλάδο. 

Η 7ήμερη λειτουργία των καταστημάτων και η κατάργηση της κυριακάτικης αργίας για τους 

εργαζόμενους έρχονται να «κουμπώσουν» σε όλο το υπόλοιπο αντεργατικό πλαίσιο, με την 

υπογραφή των ίδιων κυβερνήσεων, που επιτρέπει στην εργοδοσία να κάνει «λάστιχο» τη ζωή των 

εργαζομένων, να τους εκμεταλλεύεται όποτε, όπου, όπως και για όσο θέλει, ανάλογα με τις 

εκάστοτε ανάγκες της. 

Ειδικά στο Εμπόριο, οι εξελίξεις αυτές «κουμπώνουν» στην απογείωση της «ευελιξίας» και της 

υποαπασχόλησης, στο νομικό πλαίσιο που κατοχυρώνει το χτύπημα του σταθερού ημερήσιου 

χρόνου εργασίας, στην περιβόητη «διευθέτηση» του εργάσιμου χρόνου, με βάση την οποία το 

καθημερινό ωράριο και οι εβδομαδιαίες ώρες δουλειάς αυξομειώνονται «ευέλικτα» και χωρίς 

καμία επιβάρυνση για την εργοδοσία, ανάλογα με την εμπορική κίνηση, όπως και στο «σπαστό» 

ωράριο, με το οποίο οι εμποροϋπάλληλοι βρίσκονται στο πόδι από το πρωί έως το βράδυ. 

Για τα κέρδη του κεφαλαίου και με το «πράσινο φως» όλων των κυβερνήσεων, σμπαραλιάζεται η 

οικογενειακή και κοινωνική ζωή των εργαζομένων, αφού κανένα κυλιόμενο ρεπό - το οποίο, 

σύμφωνα με το Δικαστήριο της ΕΕ, μπορεί να δίνεται ακόμα και μετά από 12 μέρες συνεχόμενης 

εργασίας! - δεν μπορεί να αντικαταστήσει τη σταθερή κυριακάτικη αργία. Την ίδια ώρα, 

«απελευθερώνεται» η εργοδοσία να επιβάλλει μεγάλες περιόδους εντατικής εργασίας, με ό,τι 

αυτό συνεπάγεται για τη φθορά της υγείας των εργαζομένων...με ρεπό που δεν χορηγούνται 

ποτέ, με «διπλά προγράμματα» και ρεπό που δίνονται μόνο στα χαρτιά, με καταστρατήγηση 

ακόμα και αυτών των ξεχαρβαλωμένων ωραρίων... 

Είναι  προκλητική η προπαγάνδα , την οποία αναμάσησε τις τελευταίες μέρες και ο πρόεδρος της 

«Jumbo», ότι τάχα αυτές οι αντεργατικές ανατροπές προωθούνται για... το καλό των 

εργαζομένων και τη «σωτηρία των θέσεων εργασίας»! Είναι προκλητικά κυνικό το επιχείρημα που 

χρησιμοποιείται  από τους θιασώτες της ‘’ελεύθερης οικονομίας’’ ότι με αυτές τις αλλαγές  

κάποιοι εργαζόμενοι ωφελούνται γιατί αυξάνουν το εισόδημά τους, κατά συνέπεια τους αρέσει 

αυτή η κατάσταση. 

Σημαντικό ρόλο στην κατάργηση της Κυριακής Αργίας στην παράταση του ωραρίου λειτουργίας  
αναλαμβάνουν οι Περιφέρειες της χώρας, σύμφωνα και με τους κυβερνητικούς σχεδιασμούς, 
επιβεβαιώνοντας ότι αποτελούν βασικό στυλοβάτη στην εφαρμογή της ασκούμενης αντιλαϊκής 
πολιτικής. 
 
Σύμφωνα με το αντεργατικό νομοθετικό πλαίσιο που έχουν ψηφίσει  οι κυβερνήσεις. 
 «Το πλαίσιο ωραρίου …. μπορεί, ανάλογα με τις συνθήκες και τις ανάγκες της 
περιοχής, να παρατείνεται κατά χρόνο σε όλο το νομό ή σε ορισμένη περιοχή αυτού, με 
αποφάσεις των οικείων νομαρχιακών συμβουλίων, που δημοσιεύονται στον ημερήσιο 
και τοπικό τύπο.  
Με την εγκύκλιο 68810/29-06-2016 του υπουργείου Οικονομίας , Ανάπτυξης και 



Τουρισμού καθορίζεται: «....Συγκεκριμένα κατόπιν υποβολής σχετικού αιτήματος για 
παράταση του Εθνικού Πλαισίου ωραρίου το Περιφερειακό Συμβούλιο , ως αρμόδιο 
όργανο εφαρμόζοντας την προαναφερόμενη διαδικασία , αφού συνεδριάσει και 
εξετάσει το εν λόγω αίτημα θα πρέπει να εκδώσει σχετική Απόφαση. Στην περίπτωση 
που αποφασιστεί ή έγκριση παράτασης του Εθνικού πλαισίου ωραρίου η εκδοθείσα 
Απόφαση, λαμβάνοντας υπόψη και τις διατάξεις της κείμενης εργατικής νομοθεσίας, 
θα πρέπει να ορίζει με σαφήνεια: α) αν εφαρμόζεται για κάθε είδους καταστήματος ή 
σε ορισμένες κατηγορίες καταστημάτων, β) τις ώρες παράτασης ωραρίου ανά ημέρα ή 
την ώρα λήξης του ωραρίου, γ) την χρονική περίοδο εφαρμογής της Απόφασης, δ) την 
ημέρα ή τις ημέρες της εβδομάδας εφαρμογής της Απόφασης και ε) την γεωγραφική 
περιοχή εφαρμογής της Απόφασης..» 
 
Σαν έτοιμοι από καιρό Περιφερειακές αρχές , είτε αυτοαποκαλούνται ανεξάρτητες, 
φιλελεύθερες, ‘’αριστερές’’ "τρέχουν" να εξυπηρετήσουν τις απαιτήσεις των μεγαλοεργοδοτών, 
υλοποιώντας αυτές τις κατευθύνσεις . 
Η προηγούμενη περιφερειακή Αρχή Ιονίων νήσων του ΣΥΡΙΖΑ, με τη σύμφωνη γνώμη και των 
δυνάμεων ΠΑΣΟΚ, ΝΔ,  υπερψήφισε το 2018 την Πρόταση της Διοίκησης του Εμπορικού Συλλόγου 
Κέρκυρας για την διεύρυνση των ωραρίων λειτουργίας των καταστημάτων μέχρι στις 12 το βράδυ 
από 1/5 έως 31/10 κάθε έτους!   
Μόλις πριν λίγες μέρες ο σημερινός αντιπεριφερειάρχης Λευκάδας κ. Κτενάς, (ΝΔ) έκανε ένα 
ακόμα  αντιδραστικότερο βήμα.   Θεσμοθέτησε το άνοιγμα των καταστημάτων και τις 52 
Κυριακές.   
Κυβερνήσεις και Τοπική Διοίκηση επικαλούνται την ‘’ανάπτυξη’’ επιβεβαιώνοντας ότι η ανάπτυξή 
τους στηρίζεται στην κατεδάφιση των δικαιωμάτων της λαϊκής οικογένειας. 
Κυβερνήσεις και τοπική διοίκηση με δημοκρατικοφάνεια , επικαλούνται τη διαβούλευση. Μόνο 
που στη διαβούλευση τα σωματεία των ιδιωτικών υπαλλήλων και οι σύλλογοι των ΕΒΕ 
διαφώνησαν .   
Η περιφερειακή αρχή νυν(ΝΔ-ΚΙΝΑΛ) και πρώην (ΣΥΡΙΖΑ-ΛΑΕ) , συμφώνησε με την άποψη των 
μεγάλων και ισχυρών. 
 
Ως Λαϊκή Συσπείρωση ενώνουμε τις δυνάμεις μας, με τον αγώνα των εργαζομένων και των 
μικρέμπορων για: 
 
 Νομοθετική κατοχύρωση της Κυριακάτικης αργίας. Καμία Κυριακή τα μαγαζιά ανοιχτά. 

Υπερασπίζουμε την Κυριακή ως υποχρεωτική αργία για όλα τα καταστήματα. 
 Να καταργηθούν όλοι οι νόμοι και οι διατάξεις που απελευθερώνουν το ωράριο. 

 
Σήμερα ζητάμε από το Περιφερειακό Συμβούλιο : 
-Να καταργηθεί η απόφαση της Περιφερειακής Αρχής Ιονίων Νήσων του 2018,  που 
διευρύνει το ωράριο λειτουργίας των καταστημάτων μέχρι στις 12 το βράδυ 

 
Δίνουμε κοινό αγώνα για  : 
Την κατάργηση των αντεργατικών-αντιλαϊκών νόμων των μνημονίων που τσακίζουν τις 
εργασιακές σχέσεις, μειώνουν τους μισθούς με τη διάλυση των ΣΣΕ για τους 
εμποροϋπαλλήλους.  
Την ανατροπή των αντιασφαλιστικών νόμων. 

 
 
 



 


